

公安部收办今年全国两会代表委员建议提案663件

新华社 熊丰 曾凡乙

记者22日从公安部获悉,公安部日前召开全国两会建议提案交办会,通报去年公安部建议提案办理情况和今年承办情况。公安部共收办今年全国两会建议提案663件,已交由部机关22个局级单位办理,并专门印发通知,提出具体要求。

公安部强调,要扎实做好每一件建议提案办理工作,确保每一项建议、提案都有专人盯办、一抓到底。要加强与代表委员沟通协商,“面对面”听取意见建议,围绕办前、办中、办后阶段,密切全周期全过程交流,在共商中凝聚共识、推进共办。要按时办理回复,建立工作台账,及时督促提醒。

公安部要求,要以建议提案的高

质量办理助推公安工作高质量发展。要将建议提案办理工作同贯彻落实党中央决策部署结合起来,同推进全年公安工作结合起来,同解决群众普遍关心的问题结合起来,做到建议提案办理工作与业务工作一体推进、互相促进,切实把建议提案转变成回应社会关切、改进提高工作的有力举措。

公安部公布一批涉银行卡犯罪典型案例

新华社 熊丰 曾凡乙

记者22日从公安部获悉,公安部去年共破获伪造信用卡,窃取、收买、非法提供信用卡信息,妨害信用卡管理,信用卡诈骗,套现类非法经营等犯罪案件近5000起,涉案金额超百亿元。公安部22日公布一批严厉打击涉银行卡犯罪典型案例。

北京公安经侦部门破获系列盗刷信用卡案。2023年4月,北京市公安局朝阳分局对3起信用卡盗刷案件线索立案侦查,经深挖拓线累计串并35起盗刷手段一致的信用卡诈骗案,先后针对“跑分”取现团伙、“钓鱼盗刷”

团伙和提供手机、POS机等作案工具的帮助犯罪团伙开展三波次集中抓捕行动,共计破获系列案件460余起。

上海公安经侦部门破获郑某鑫等人利用App套现还非法经营案。2023年,上海市公安局针对银行支付领域App套现养卡风险开展专项调研,取缔非法套现App平台29个,查获App非法截留银行卡交易关键卡信息5000余万条,成功打掉以郑某鑫等人为首的开发运营App平台实施信用卡套现犯罪团伙20个。

山东公安经侦部门破获特大非法经营案。山东省淄博市公安局侦查发现,2023年3月至8月,不法分子在全

国范围内发展套现代理商158家、会员50余万名,涉及信用卡100余万张,公安机关成功摧毁涉及全国各地集信用卡套现、非法支付结算、组织研发套现App等犯罪活动于一体的黑灰产网络。

四川公安经侦部门破获妨害信用卡管理案。四川省南充市公安局侦查发现,不法分子在本地大肆收购他人银行卡,经对2800余张银行卡、600余万条银行交易数据进行研判分析后发现,该案涉及四川、山东等15个省份,涉案银行卡5500余张,犯罪分子非法获利逾千万元。公安机关共打掉跨省涉卡犯罪团伙13个,抓获犯罪嫌疑人60余名。

鹃红满山美如画

近日,贵州多地高山杜鹃花竞相绽放,绚丽多彩的杜鹃花娇艳迷人,吸引各地游客纷至沓来。近年来,贵州各地因地制宜,以花为媒,打造鲜花经济,让“花旅产业”融合发展,成为助力群众增收、带动乡村经济发展的富民产业。

图为4月21日拍摄的贵州省遵义市播州区洪关苗族乡太阳坪景区一景(无人机照片)。

新华社 杨楹 摄



2023年全国法院

新收各类知识产权案件54万余件

新华社 罗沙 齐琪

记者22日从最高人民法院获悉,2023年全国法院新收一审、二审、申请再审等各类知识产权案件54万余件,审结数量与新收数量基本持平,知识产权司法保护工作取得明显成效。

最高人民法院副院长陶凯元在最高法举行的知识产权宣传周新闻发布会上介绍,人民法院加强科技创新保护,妥善审理涉及5G通信、量子技术、人工智能、生物医药、高端装备制造、种业种源等高新技术领域知识产权案

件,加强关键领域、核心技术、新兴产业知识产权司法保护。营造诚信经营环境,有力打击商标恶意注册和侵权仿冒,依法加强对驰名商标、传统品牌和老字号的司法保护力度。优化创新权益保护模式,加强人工智能技术司法保护研究,开展数据产权保护等新类型案件专项调研,探索完善数据保护裁判规则。

据悉,人民法院坚持重拳打击侵权假冒行为,2023年全国法院在319件知识产权民事侵权案件中适用惩罚性赔偿,判赔金额达11.6亿元。此外,人民

法院深化国家层面知识产权案件上诉审理机制改革,探索完善知识产权专门诉讼制度,深入推进“三合一”审判机制改革。目前全国已有25个高院、242个中院和287个基层法院有序开展知识产权民事、行政和刑事案件集中管辖。

最高法22日还发布了2023年中国法院10大知识产权案件和50件典型知识产权案例,覆盖专利、商标、著作权、植物新品种、反不正当竞争和垄断等知识产权类型,涉及关键核心技术创新、国内外知名品牌、数字经济、种业等众多新时代的重点领域和行业。

日本职场新人离职率高

新华社 荆晶

4月是日本新财政年度的开始,也是大学毕业生集中入职新公司的时间。但最近几年,工作不到一个月就离职的职场新人越来越多,日本厚生劳动省先前统计数据 displays,工作不满3年就跳槽的比例超过30%。

据日本广播协会近日报道,总部设在大阪的一家知名招聘机构称,去年4月有数千名职场新人在该机构登记,希望能换工作,登记人数是2011年同期约30倍,创下历史新高。今年4月的登记人数趋势与去年大致相同。

因为离职人数多,日本还出现了一个新行业:代离职公司,代替员工本人办理离职手续。东京一家代离职公司说,4月刚过半,公司就已经帮助110名新入职员工递交了辞职申请,促使他们离职的最主要原因是对工作内容或工作环境不满意。

一些新人表示,入职后发现实际工作内容与先前承诺的不符,担心自己的职业规划受到影响。还有人说,尽管公司没有明文规定着装或发型,但由于发色不对,公司不让他们参加入职仪式。

山本名菜两年前毕业后进入一家公司,但没过两个月就离职了。她离职的原因是没有被分配到理想的部门,而且在分配过程中,公司从未询问过她的意见。她表示,如果公司当年能提供折中方案,她可能会留下来。

山本说,如今换工作并不稀奇,她希望人们能改变传统观念,不再认为“刚入职就辞职不好”。

还有不少人出于个人原因辞职。越来越多人表示,公司方面和同事对他们很好,他们心怀感激,但觉得自己适应不了工作,无法融入团队,所以辞职。这种员工辞职通常也会让公司感到无所适从。

人力资源机构“招募”旗下“就业未来研究所”所长栗田贵祥说,许多年轻人强烈希望尽量减少工作上的不确定性。

他表示,如果情况不明朗,如不知道将如何工作、在哪里工作以及与谁共事,新员工就会焦虑不安。他认为,公司需要向新员工说明将提供何种便利,并在他们入职前就深入沟通。在他看来,为防止新员工过早辞职,这些努力十分必要。

波兰扎科帕内降雪



根据塔特拉山国家公园的雪崩报告,海拔1700米以上的塔特拉山地区处于二级雪崩危险状态。

图为4月21日,在波兰扎科帕内,人们冒着雪出行。

新华社/欧新

莫斯科举行老爷车集会活动



图为4月21日,在俄罗斯莫斯科举行的老爷车集会活动上拍摄的老爷车。

新华社/卫星社